

西边社区爱心课堂“滋养”外来娃

十年爱心接力,将温暖送到孩子身边,将大爱播撒向更多家庭

晨报记者 陈璐 林爱玲

时隔6年,曾经的学员廖小婷(化名)再次回到开元街道西边社区“爱心课堂”,用自己的行动为它庆生。近日,此处社区自主创办的公益课堂,迎来了10周年纪念日。

不忘初心,10年的时间里,在思明团区委和开元街道等有关部门的关心帮助下,在厦门大学大学生志愿者、厦门市文园军休所、中国邮政银行文园营业所、思明特教等社会各界的爱心支援下,西边社区党委倾力打造的西边社区爱心课堂,“滋养”着一拨又一拨新厦门人。

一起投诉引建爱心课堂

十年如一日,每周二、四、六,西边社区“爱心课堂”准时开课。与小学课程同步,爱心课堂每年开办两期,每期20人,至今已开办了21期,已有76名外来娃受益。这份坚持,源于一通投诉电话。

现任西边社区党委书记周丽介绍,2008年的一天,西边社区

接到一位居民来电。“住户很生气,说那些外地的农民工的子女,放学以后就在巷子里打打闹闹,不但非常吵而且也很危险。”何不把这些外来娃集中起来,在社区里为他们寻一处安全又不扰民的活动区域?西边社区党委将这个想法向开元街道反映,得到了街道的赞同。在街道的支持下,西边社区腾出了一间办公室,作为这些外来娃们的活动场所。

但问题仍然存在。一天,一位家长闯进活动房里,把自家孩子领了回去,原因是孩子学习成绩不好,回家晚了作业做不完。家长的焦虑也让西边社区党委再次陷入了思考。经过讨论,西边社区党委决定创办爱心课堂,由社区工作人员、各党支部书记兼职教师,辅导孩子们做作业。

志愿接力跨过十年风雨

由社区工作人员兼职教师,毕竟不是长久之计。开元街道获悉爱心课堂遇到的困难后,帮助社区党委通过媒体,招募志愿者。

思明团区委无意中看到西边



爱心课堂的志愿者们。P185164124

社区的招募信息,热心地为街道和社区牵线搭桥,联系上厦门大学公共事务学院,启动了长期合作——每一年,由厦门大学公共事务学院实践部派出大学生志愿者,前往爱心课堂为外来娃们辅导课业。

除了大学生志愿者,来自厦门市文园军休所、中国邮政储蓄银行文园营业所、厦门市思明区特殊教育学校等共建单位的成员以及社区的党员志愿者也加入了爱心课堂兼职教师大军。

5月12日的十周年活动上,爱心课堂新老学员、共建单位志愿者以及社区工作人员,自导自演了一场联欢会,为爱心课堂贺岁。在座的每一位来宾感慨万千——爱心课堂最早只有一名志愿者,现在已形成辅导系统。

大爱开元初心不忘

十年发展,爱心课堂已不仅仅是外来娃的课外“课堂”,更是开元街道大爱接力的传播原点。多年来,开元街道不仅从场地支

持、经费保障等方面全力支持爱心课堂的开办,更不忘将关爱和温暖送到孩子身边。

对爱心课堂的孩子来说,每年的开班式和结业式就像他们专属的欢乐节日。每年这个时候,开元街道关工委的爷爷奶奶都会带着精心准备的礼物来到爱心课堂。儿童节、元旦等重要节庆日,开元街道的叔叔阿姨们也会为他们带来快乐和温暖。

除了节日里从不缺席的问候,开元街道通过圆梦助学,将大爱播撒向更多家庭。流动人口困难家庭子女廖小婷(化名)就是其中一位。“从小学五年级到初三毕业,我每学期都能得到开元街道的爱心捐助。”她告诉记者,开元街道发放的励志助学慰问金犹如一次次的雪中送炭,帮助她顺利求学。如今,廖小婷又回到爱心课堂,身份由当年的学员转换为教师志愿者。“爱心课堂、开元街道教会了我怎样融入这座城市,也教会了我如何去帮助他人。”她说。

S8517005

人民有信仰
民族有希望
国家有力量

中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)